

校办夏令营 给孩子一个快乐安全的假期

□记者 李燕锋 刘保军

暑假来临,如何打发这漫长的两个月?据我市教育部门统计,市区近80%的孩子都“无可奈何”地选择了上补习班;面对鱼龙混杂的补习班,不少家长又对其教学质量表示担忧。与其让孩子们“窝”在又脏又乱的补习班里,为什么不能由教育部门出面,利用学校资源办一些兴趣班呢?昨日,市教育部门召开座谈会,听取各方人士意见。

据了解,作为我市的试点学校,市第二外国语学校将在本月底推出针对该校学生的科技拓展夏令营,主要内容包括四大名著阅读、阳光体育、理化小实验、礼仪培训、演讲与口才等提升学生素质的内容。其他有意向的学校,可以到市教育局申请成为试点学校,举办类似的夏令营活动,从而为学生的假期生活提供更多选择。



绘图 李玉明

争论 补习班该不该上?

面对主持人抛出的话题,市第二外国语学校学生家长赵明侃给出了肯定的回答。赵明侃说,他孩子今年要上初三,如果不补课,开学后孩子学习负担会更重。学生家长张海宏对赵明侃的意见表示赞同,她说,在现行的教育体制下,孩子们面临着巨大的升学压力,不抓紧学习,就会被时代淘汰。

另一名家长张颖锡也说,大家都在上辅导班,他的孩子不上,就会落后。但上辅导班是否能收到预期效果?张颖锡摇了摇头,他认为社会上的辅导班是受利益驱动的,教学缺少计划性、针对性,学习目标也不够明确。

反方的和力以及网民代表“长茅”则认为,假期是用来让孩子放松的,孩子平时在学校负担已经够重了,如果假期里还得上课,孩子们的书包什么时候能轻下来?假期里孩子们的主要任务是玩!但一味让孩子放任自流也不行,如何让孩子们在假期既能玩得开心,又能受到教育,玩得有意义,是一个值得探讨的问题。

探讨 暑期教育责任,谁承担更合适?

市第二外国语学校校长白帆提出,国家、省、市相继出台意见,暑假不让补课,把假期还给孩子,对学生和学校来说,其实是把“双刃剑”。

对此,洛龙区教育局局长张欣认为,国家提出取消学校补课,大方向肯定是正确的。但目前的实际结果却是——放假期间,学校的教育责任结束了,家庭和社会却承担不了相应的职责,家长忙工作,对孩子的教育不可能有学校那样系统。

社区环境不健全,家长繁忙,孩子无聊……种种因素将孩子们“送”进了假期辅导班。但显然,这样的结果并不是大家都满意的。那么,假期里,孩子们的教育责任到底应当由谁来承担?综合各方意见,学校无疑是最佳的选择。

疑问 校办夏令营该“补”点啥?

如果责任由学校承担,学校该给孩子们“补”点什么呢?市23中学校长李学平认为,假期

“补课”,补的不应该是知识,而应该是友情、亲情以及自我生存等各方面的能力。学校可以开展多学科活动,让孩子们把日常学习中缺失的东西都补上来。

市教育局中小学教研室主任李玉峰也认为,孩子们假期到社会上上辅导班,一节课少则20元、30元,多则上百元,而学校一节课仅需两三元。如果学校承担起了教育责任,对学生进行适当的知识拓展训练,一定会收到很好的效果。

洛龙区教育局局长张欣最后提出,暑假怎样过才快乐,是一个全社会共同关注的问题,应该由政府牵头,以听证会的形式听取各方意见,同时根据洛阳的实际,制订措施,开展试点。张欣表示,如果将假期教育的责任交给学校,那么学校一定会根据孩子们的特性,想各种办法,为孩子们制订各种假期“菜单”,供他们选择。

致家长们的一封信

亲爱的爸爸妈妈、叔叔阿姨:
每次放假,刚开始的几天里,我总会特别的兴奋,因为不用起早贪

黑,不用每天写作业了。可过不了几天,我又会觉得没意思,很无聊,因为没人玩,没人交流,只好又去上各种辅导班。

其实,我们也不想去上辅导班,天天挤公交,教室里又热又乱。其实,我们挺愿意回到学校的,但假期在学校的生活,一定不要像平时上学那样,因为平时学习真的很累。

假期的生活,最好早上不用早起,每天没有作业;学校开设一些兴趣班让我们拓展知识,每天再安排几个自习课,让我们完成假期作业;晚上有可能的话,让我们自己搞点活动,比如诗歌朗诵、看电影、才艺展示……让我们来学校就像进夏令营!

如果能过一个这样的假期,我想等我们长大了,一定会特别怀念的!

市第二外国语学校初三9班
和永悦

大学生干部 挂职洛阳移动

□沈会阳

昨日,由共青团河南省委、河南省学生联合会、中国移动河南公司共同组织的河南省高校优秀学生干部暑期挂职锻炼活动在洛阳移动凤化街营业厅广场启动。

据悉,活动仪式结束后,来自全省35所大学的60名优秀大学生干部将赶赴洛阳移动各县(市、区)营业厅进行暑期挂职锻炼。

挂职锻炼期间,企业将组织大学生们开展企业文化培训、座谈会、课题调研活动。在专业辅导老师的帮助下,大学生们将在不同的岗位上,感受和体验中国移动的企业文化,为将来的成功打下基础。

阳光男性健康节 明日开幕

□张瑜

由洛阳阳光男科医院携手洛阳日报报业集团、洛阳电视台共同发起的“洛阳首届阳光男性健康节”将于7月21日盛大开幕。

本次“男性健康节”是阳光男科医院在我市大范围普及男性健康知识的基础上,又开展的一次规模大、覆盖广、投入高的男性健康公益活动。

该院将以实际行动把健康送到洛阳男性的身边,此次活动将持续到9月21日。

据悉,健康节上,数十项男科前沿技术将得到推广应用。

本次健康节的最大亮点——“阳光三大感恩行动”,还将为男性朋友提供与权威男科名医面对面就诊的机会,来院就诊的患者还可报销往返车费,享受医院提供的免费爱心午餐。

新闻关注 洛阳市第22中学协办
省高中课改实验基地
省体艺特色学校
电话:64948466—8808
13592018997

洛阳网
洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
点击生活 服务无限
地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线:0379-65233618